

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 II Hoy Jueves 2 de Diciembre de 1937 II NUMERO DE HOY 5.841

La farsa Comedia

Cuando la España nacional contemplaba la farsa comedia que se exhibía en aquel poema dramático, en la que el judaísmo y la masonería vinculados en horrible maridaje al anarquismo, comunismo, socialismo y separatismo - todos enemigos con-substanciales de la que hoy se está forjando, UNA, GRANDE Y LIBRE tramaban el ardid catastrófico para desarrollar su ideal sarcasmo de burla sangrienta en el que descansará su doctrina soviética, debieron concebir en su desequilibrado cerebro, que esta España del Caudillo Franco era un pueblo degenerado, pobre, sin pulso y en estado moribundo. No entró en sus cálculos de SAGACIDAD LADINA, que este pueblo podría un día revelarse contra su mandato impio, lleno de infundios que revelan la verdadera tragedia fraguada por sus componentes, por que muy pronto les fallaron sus juicios de temeridad y la razón siempre justa, les arrebató cuanto la idea de fantasía les había hecho acariciar para un futuro plan realista sin precedentes y de porvenir incomparable, que solo su desmedido afán de odios y de maldad perversa pudo recoger y practicar.

Aquellos infaustos momentos de azar que fueron precursores del predominio en la lucha empeñada, hubo de sucederles la reacción y esta España siempre grande, que aspira a su libertad más absoluta, que quiere redimirse de la esclavitud moscovita, que no admite infiltraciones de invasión que le arrebaten sus dominios y que una vez más ha de dar la sensación al mundo entero de que tiene un Ejército invencible y un Caudillo providencial, cuyas órdenes son siempre inexorables que se cumplen y ejecutan, no podía faltar entonces a las tradiciones y epopeyas de su larga Historia. Recordó como no podía menos de hacerlo, aquellos días de su mayor esplendor y grandeza y percatada de la ofensa grave que se le infiere en sus sentimientos de elevado espíritu moral cristiano, movida como por un resorte de continuidad prolongada que la da vida en su propio ser; haciéndose superior a sus debilitadas fuerzas que la infamia deshonrosa y despreciable del enemigo osado y audaz le lanza; este pueblo en el que impera la disciplina, consciente de su deber para con la Patria y a la voz unísona del Caudillo, sale al paso del tropel y con impetu arrollador, frenético y lleno de entusiasmo, para atacar a la chusma de masas que se dicen inexpugnables por su número y calidad, algo así parecido a la avalancha del exterminio por su potencialidad representada en la barbarie roja;

le invade precipitadamente sus campos de lucha fratricida y le somete en buena parte de nuestro territorio, a la más rígida observancia de las leyes que regulan la vida del hombre civilizado y culto, enarbolando lo bandera del triunfo en todos los sitios de la reconquista.

La fiera soviética del marxismo, en mala hora infiltrada, en nuestro territorio, no tan solamente perseguía apoderarse de sus grandezas, que son muchas y de gran estima. Su cinismo asiático de judaísmo que alimenta las doctrinas satánicas, iba mas allá todavía en la concepción de ideas salvajes. Su primer paso era la destrucción del principio fundamental de la fé, destruyendo templos donde el espíritu del creyente se regocija recitando preces y elevando plegarias fervorosas de meditación, y el de exterminar más tarde el clero y congregaciones religiosas, que, con sus predicaciones desvían su ambición demoleadora, inmoral y perniciosas.

Ese radio de luz refulgente que consuela a la humanidad, al que se le rinde ardiente celo de amor, alejados de él en la obscuridad conduce al abismo donde el marxismo desarrolla todas sus funciones. Es sin duda alguna su enemigo más encarnizado y el de sus aliados de comparsa cerril y por consiguiente, le tienen condenado a la destrucción en lo fundamental de sus principios, por ser el arma contundente y única de la que disponen para inyectar el virus de su cólera en las almas cándidas sometidas a su mandato.

Reinaré en España dijo Jesús en aquellos tiempos de incredulidad, y sigue reinando. Será pues España en estos momentos la elegida por El para defender su misma causa, o puede ser también el castigo merecido que corresponda a nuestros mezquinos propositos y apartamiento del camino de la verdad, esperando la hora de la tragedia que ya llegó y así purificar costumbres de vieja usanza, donde comienza el amanecer de la otra nueva, cuyo resurgimiento culminante dista poco de alcanzár.

IGNORAMTIUS.

¡ PETROMA X!!

lámparas a gasolina
RECAMBIOS REPARACIONES COMPRA Y VENTA
ARMANDO APARICIO
Temple, 17. — Teléfono 4502
ZARAGOZA

LA CIVILIZACION

Los elementos esenciales de la civilización

Decimos luchar por nuestra Civilización. Este es un aserto que debe probarse... Vamos a probarlo.

¿No podrían nuestros adversarios afirmar, por su cuenta, lo mismo? No. ¿Por qué? Porque resulta imposible defender la causa de nuestra Civilización cuando se va en contra de cualquiera de sus elementos esenciales. Una primer tarea consistirá, pues, en desentrañar cuáles sean los elementos esenciales de nuestra Civilización, en inventariar sus bienes.

Riqueza maravillosa, dignidad incomparable. Pero en modo alguno segura. En peligro, al revés, de perderse a cada instante. De esta posibilidad de represión al salvajismo, España acaba de conocer la experiencia terrible.

La Familia

Ha conocido, por ejemplo — y no me refiero únicamente a los acontecimientos de última hora —, una metódica conspiración desde arriba, contra las instituciones familiares. Pero son éstas, justamente, cuando adquieren contorno claro y estabilidad firme, las que señalan los inicios culturales de la humanidad, salida, por fin de la sexualidad amorfa, incestuosa o promiscua.

La primera de las grandes invenciones, el fuego del Hogar. El más antiguo de los bienes patrimoniales de la civilización, la Familia. Quien trabaja por su debilidad, quiere lo salvaje.

La Ciencia

Si la Familia introduce un orden en el caos de la especie, la Ciencia lo introduce en el caos del espíritu. La Ciencia, la intelectualización de la vida, el milagro griego.

Y ocurre que la esencia misma de lo intelectual, su independencia de lo político y programático, se haya complacido en desconocer y vilipendiar el quinquenio infame de la República Española. Y vino por ella a instalarse con descaro de no preguntarle al saber por su calidad, sino por su partidista orientación. Y eso, no ya en la calle y en el mercado, sino desde el Gobierno y con el concurso de la Universidad y de la Academia... Hay que hacer a la etapa monárquica anterior esta justicia, de que jamás descendió al empleo de este resorte.

El Derecho

El mundo primitivo dió a la civilización el Hogar. El mundo griego, la Ciencia. El mundo romano, nadie lo ignora, el Derecho. No es el Derecho romano un fenómeno histórico: es una constante, una categoría per-

manente, un «eón». Con sus dos coordenadas, libertad e imperio, Contrato y Propiedad, vino aquí a ordenar para siempre la turbulencia y la maraña del apetito de justicia entre los hombres.

Pero, también, contra la imagen de la razón escrita, nos tocó ver aquí levantada la mano del poder. Al clamor de la propiedad herida respondió el gemir del Contrato siervo.

El Cristianismo

Otro bien, en la universal y secular riqueza, la prenda más alta en el tesoro de la civilización. Desde un punto de la historia humana, Cristianismo y Civilización pasan a fundirse en una realidad única. Cuando va contra aquél, va desde entonces contra ésta.

Es imposible, sin renunciar a la cultura, violar un solo fuero, borrar un solo aspecto, de la perpetua comunidad cristiana. Pero de tales agresiones, de tales violaciones, se ha tejido principalmente aquí nuestra túnica de padecimiento.

El Caudillo ha dicho: «Yo ganaré la guerra por la fuerza de las armas».

¡Con cuánta firmeza asegura el Generalísimo estas palabras! «Auxilio Social» se ha encargado de cumplir otras sublimes palabras del Fénix de la guerra. La juventud española llevará a efecto las ultimamente dichas por Franco.

¡Ayudemos a «Auxilio Social» y al Combatiente y tengamos siempre a Franco como guía único é indiscutible!

El Honor

Las gentes del Norte, desde su entrada en el central escenario del mundo antiguo, le aportaron algo inédito, un nuevo factor, un bien más: la sed de excelencia social, de aristocracia. Aristocracia en la conducta, con la sobrecarga caballeresca del servicio; aristocracia en el trabajo, con la jerarquía profesional de la obra bien hecha. Si un día ese afán de distinción tuvo guerrera manifestación en lo feudal, otro día, operaría manifestación en lo artesano.

Estirpe y Gremio: dos paralelos soportes en la precaria fructificación de la vida civilizada. Obscuras fuerzas se revelan, empero, en torpe conjura contra el Gremio y contra la Estirpe.

El Arte

El Renacimiento. Ahora la her-

LA GUERRA Y LA PRENSA

mandad está madura, como un frutal logrado. Dora el Arte, decoro de Europa, prez del mundo, la pompa figurativa de monumentos, templos, imágenes. Gloria, ruesta, de todos. ¡Ah, pero igualmente a lo ganado entonces, se ha aplicado por el enemigo un esfuerzo de negra destrucción! La tea incendiaria es arrimada al templo. La sacrilega mutilación destroza a la imagen. Y España, que presencia esta ruina, asiste igualmente a la de otra de las grandes craciones artísticas de la época moderna: el Estado.

La Educación.

¿Y el siglo XIX? También éste, en medio de sus grandes culpas, pudo aportar algo sustancial y definitivo. La verdadera epopeya ochocentista fué su trabajo pedagógico, su tarea de encender, en las cumbres como en los ántros sociales, fogatas de conocimiento. Pues bien, de lo traído por el siglo XIX inclusive, el misticismo revolucionario reniega. Su propaganda viene a cifrarse en una gigantesca, en una monstruosa apología del instinto. Desde el régimen penal hasta la sintaxis en todo el precio de la educación—que es siempre tradición—se ha visto rebajado por la superstición de la desnuda espontaneidad.

Lo que está a la vuelta

Familia, Ciencia, Derecho, Cristianismo, Aristocracia, Arte, Educación... Nada menos que de todo esto se constituye nuestra hacienda moral. Cualquiera de estos elementos que perezca o se debilite y el peligro de la barbarie resucita.

Sepan todos que, en el término de nuestra actual crisis, si nuestro santo esfuerzo viniera a fracasar y fuese yana nuestra lucha, lo que está a la vuelta no es el fin de un régimen, sino la catástrofe de la Humanidad. No, el sectario ni el proletario, sino el canibal.

Eugenio D'Ors

De la Real Academia Española.

Si niegas el día de Navidad un sitio en tu mesa al combatiente, este te negará un sitio en su mesa el día de la Victoria.

Queda oficialmente reconocido por el Japón el Gobierno del Generalísimo

TOKIO.—El martes por la mañana el Gobierno del Japón decidió reconocer oficialmente al Gobierno del General Franco, a partir de mañana, primero de diciembre.

El ministro del Relaciones, Hirota, obtuvo la sanción del Emperador sobre las medidas relativas a este reconocimiento, y en la tarde del lunes lo comunicó así al cónsul español, Francisco José del Castillo.

En los medios autorizados se cree que el señor del Castillo será designado primer encargado de Negocios en Tokio del Gobierno nacionalista español.

Homenaje a los caídos Al Presidente de la Excm. Diputación Provincial de Soria

Razones de alta conveniencia y supremo interés, en relación con las necesidades de la guerra, requerían el máximo de una preferente atención en las actividades de todos los órdenes y la posposición de todos otros trabajos, ante el acceso que representa la labor de las crónicas sobre las operaciones del teatro de la lucha. los partes oficiales, las tareas de difusión y propaganda, el enjuiciamiento crítico y cuanto en suma, constituye la obra de afirmación y desarrollo de la nueva constitución social.

Es ese periodismo, lazo de espiritual unión de amores, portavoz de las heroicas acciones y sublimes anhelos, ávido del conocimiento de la realidad y captación de los hechos, que, con su dinámica, regularidad en la acción, dispositivo de elementos y unidad de conjunto, hacen de la obra, admirable artificio y hermoso consorcio de la fuerza y el poder de la soberana inteligencia.

Ese periodismo, firme valedor de la causa nacional, siempre celoso, que, con entereza y constante asiduidad, ha venido demostrándose en esas sus hojas, por modo acreedor a la mayor estimación, por la brillantez de los pensamientos, elevación de las concepciones, provecho de los juicios y rectitud de las normas, que hacen del mismo, rico arsenal a nutrir la narración epopéyica y descripción de las grandezas del libro de nuestra Historia patria.

Gota que va de espíritu a espíritu, hoy ola inmensa de que participan millares de espíritus, es la prensa, que, consciente de sus deberes, vidente en los juicios y altamente comprensiva, ante la gran tragedia, organiza las fuerzas, proyecta los cuadros, distribuye los elementos, enfoca los objetivos, y allá van los caballeros andantes de la pluma, que tras velar sus armas y hacer sincera profesión de fe caminan, llevando en su escudo por divisa, el amor, la justicia y la verdad.

Amor, que es consuelo en el dolor, amparo en la desgracia, protección a la desvalidez.

Justicia, que es la augusta autoridad que los hombres pueden invocar para que prevalezca el orden; porque los partidos, los pueblos y naciones, por grandezas fuerzas y recursos que cuenten, jamás prevalecerán si gobiernan con arreglo a las falsas naciones de la Ley de Justicia.

Justicia social, que es el deber que pertenece al hombre a obrar con la sociedad en todo aquello que tiene derecho recíprocamente por sí mismo y tiene aquella por regla, sus deberes por límite y el Estado por garantía.

Son naturalezas, en las que, dormitando el ideal, en espera de la voz del raciocinio, despiertan, y, por un acto de la voluntad, sin dudas ni vacilaciones, fortaleciéndose en el ejemplo de los maestros de las gran-

des enseñanzas, guíanse por el ministerio de la razón en la realización de una obra que tiene el privilegio de contar con las adhesiones de los demás hombres. Comprenden que las revoluciones realizadas en nombre de la justicia, fueron fecundas para el engrandecimiento de los pueblos, al paso que las democracias que no tienen por altar la idea de Justicia, son oligarquías de esclavos, prestas a la conversión en tiranías.

Verdad, que se traduce en la fijeza del relato, incorruptibilidad de la declaración, sinceridad en las informaciones y elevado espíritu y leal expresión en los postulados y enunciaciones.

Son los profesos de ese nuevo sacerdocio, que, con noble exaltación de amor, llevados de la fe en las convicciones y abrazamientos a un ideal, constituyen la avanzadilla de la moderna Cruzada, mostrando, con la pluma por arma, su firmeza en el propósito, su entera en el sacrificio, su desprecio por la vida, y el valor de tan admirable y levantada empresa.

Heraldo portador de la victoria, comunicador viviente entre los sectores de combate y las ondas difusoras, sabe en los contactos sociales, cohesionar esa difícil diplomacia del secreto y la reserva, con el afán por las exteriorizaciones, de un modo, que le hacen sugestivo en el trato, admirable en la prudencia, atrayente en los afectos, todo lo que constituye la base de la verdadera simpatía y estimación generales.

Sois vosotros, legionarios de la pluma, pequeñas milicias de obreros, que alistándoos en las banderas del mas puro españolismo, confiados en vuestro esfuerzo y valor personal, labrais ese tegido, de ricos quilates, crónicas o anales de sucesos interesantes, de hazañas inauditas, de anécdotas curiosas, urdimbre narrativa tan preciosa, para la Historia.

Si; son ellos, los que salvando vericuetos, vadeando rios, escalando cimas y empinadas, sin temor a los rigores del invierno ni a los ardores del sol, entre el tableteo de las ametralladoras y el rugir de los cañones, avanzan y llegan, y, al enfrentarse con gentileza y bizarría con la realidad, han sabido trocar la propia comodidad y regalos de la vida, por los azares de una lucha salvadora de la vida nacional.

Adscritos unos, al Cuartel general, siguen el curso de las operaciones, y otros, como rondas volantes, guiados por un inteligente y libre albedrío, se mueven, operan y centuplican en una labor en la que, el crédito pueda corresponder al mayor empeño.

Vida militar, con traje de campaña, prismáticos a la bandolera y el blok al brazo. Vida de constante actividad, de marchas forzadas, penoso

caminar y de atisbos en el campo enemigo, con el juego de acechos y desafiando sorpresas, el peligro, llegan a las trincheras, recorren los cuadros, alternan con el soldado, interrogan al prisionero, oyen al refugiado, y la blanca cuartilla con una ávida, febril y rápida aportación de notas y datos, recoge las impresiones, ordena los comentarios, sintetiza los juicios, los proyectos de los mandos, en esa admirable labor que es, inapreciable tesoro y diario mensaje de nuestros rotativos y ondas de las radios.

Y en esa contienda de la laboriosidad y la vigilia, dando de lado a la invectiva, sin los atavios de la ficción, hacen fértil su tarea, con la descarnada veracidad, enemiga, en estos casos, de los colores y entonaciones, que requieren los resplendores de la verdad en los vívidos cuadros.

Los que saboreamos los goces que el ejercicio de ese nuevo sacerdocio produce, no podemos hoy sustraernos a no resaltar entre los periódicos que, como el «A. B. C.», «Diario de Burgos», «Heraldo de Aragón», «Norte de Castilla», «Labor» y «Avisador Numantino», destacan un Queipo de Llano, Tebi Arrumi, Fernando de Ors, Antonio de Obregón José María Salaverria, Eduardo Fuenbuena, Mariano Tomas, de Francia, José María Sanz, Posada y y tantos otros que desde el campo de batalla como en las redacciones, nos ofrecen de continuo el producto de su trabajo interesante, sano, vibrante de espíritu y santo amor patrio.

Una exposición y una súplica.

Con el mayor agrado y sinceridad, se os ofrecen estas cuartillas, Sr. Presidente de la Excm. Diputación provincial de Soria.

Y es lógico.

El que a una desmostrada cultura, y las características de espíritu innovador, asocia la simpatía por los nobles intentos, es asequible a justas licitaciones y ha sabido sentir afectos por el periodismo, es digno merecedor de recibir y portar la demanda de póstumos honores y homenaje a esos caídos, que dieron sus vidas por la causa nacional.

Sois vos Ilmo. Sr. Presidente, quien, por el cargo, representante de una provincia española, por este especial mandato que en nombre de sus colegas, os confiere «NOTICIERO DE SORIA», sea el embajador acreditado ante el Gobierno del Generalísimo de los Ejércitos, nuestro invicto Caudillo, que presente la respetuosa solicitud de merced de honores, a los que ofrecieron sus vidas ante el altar de la Patria.

¡Salve, caballeros andantes de la pluma!

¡Honor a vosotros, bienhechores de la Humanidad!

¡España, vuestra madre, en un amoroso e inextinguible abrazo, os bendice y reverencia!

Y vos, Sr. Presidente de la Excm. Diputación provincial de Soria, aceptad la expresión de reconocimiento de esta Prensa, que aguarda y saluda con el grito de ¡Viva España!, una, libre grande y eternamente soberana.

E. de Obregón

Novenario de la Virgen Inmaculada

Ayer han comenzado los solemnes cultos del novenario que las hijas de María dedican a la Inmaculada en la parroquia de Santa María la Mayor de esta Ciudad.

Es muy grande la devoción a la Virgen y por eso lo fieles acuden al templo para escuchar la divina palabra, tan sobria como elocuente que pronuncia el orador sagrado desde la Cátedra del Espíritu Santo.

Nos habla de la FE como principio fundamental de todas las cosas y nos dice, que el oír Misa en los días de precepto, asistir al rosario y funciones religiosas, ningún mérito otorga al cristiano de apariencia que no sienta las verdades eternas, por que ofrecerse a Dios en sus obras y no aféjarse de Satanás, es tanto como maldecir de su Santo nombre, es no ser creyente de corazón contrito, y es todavía peor que dejar de serlo.

La Iglesia no admite el catolicismo a medias hay que estar con ella o en frente a ella. No salvaremos a la España nacional de Franco nuestro insigne Caudillo, nos dice, más que cuando hayamos hecho contrición de nuestras culpas y nos abracemos a la Cruz de Cristo, que es el símbolo de la única verdad de vida eterna.

María Inmaculada, es Madre de la santa esperanza y consoladora para el alma del cristiano y al considerar que en las celestiales moradas de dicha eterna, radian rayos de luz divina, la más potente virtud generativa que ilumina el entendimiento humano; que es Madre amantísima de los hombres designada por Jesucristo en favor nuestro, al concebirnos en su corazón benditísimo, hace pues que la tributemos un culto de amor y devoción, superior al que se rinde a los Angeles y a los Santos, y solo inferior al que debemos a Dios.

Esta piedad fervorosa que la Iglesia nos recomienda y que place sobremana a la Reina de cielos y tierra, practicándola con verdadero acatamiento reverencial de sumisión, que es el fundamento en que descansa el culto religioso en general tan saludable ejercicio espiritual, la Virgen Inmaculada, excelsa por sus virtudes y que lo es sobre todo por su exaltación a la incomprendible dignidad de «MADRE DE DIOS Y CORREDENTORA DE LOS HOMBRES», ha de recoger nuestras plegarias, que son reconocimiento de amor para que interceda por nosotros, los pecadores, en estos momentos tan difíciles por los que atraviesa nuestra querida España.

R. C. N.

Nuestra gloriosa aviación derribó el martes siete aparatos enemigos

En un combate aéreo se han derribado en la mañana del martes cuatro aviones enemigos. En otro combate aéreo habido en la tarde se derribaron otros tres más.

Ecós y noticias

Sociedad de Socorros Mutuos de Obreros

El próximo domingo a las tres de la tarde y en el Salón de actos del Excmo. Ayuntamiento se celebrará en primera convocatoria la Junta general extraordinaria anunciada y si no hubiese el número suficiente de señores socios, a las tres y media en segunda convocatoria.

Dada la importancia que requiere el asunto se ruega a todos los señores socios sin excepción no dejen de asistir, cosa que agradecerá la Junta Directiva.

Es necesario é imprescindible todo sacrificio de la retaguardia para con la vanguardia.

El soldadito de Franco no pide nada desde el puesto de combate, y sin embargo dá lo más preciado ¡la vida!

¿Cabe mayor generosidad? Imitémosles.

Delegación de Orden Público

Se pone en conocimiento del público en general que las oficinas de la Delegación de Orden público, de Soria y su Provincia, ha instalado sus Oficinas, provisionalmente, en la Plaza de San Esteban nº 8 planta baja, de esta Capital

AVISO

Se advierte a todos los dueños de cafés, bares y tabernas la ineludible obligación de cerrar sus establecimientos a las horas que a continuación se fijan:

Cafés, a las 12 y media de la noche; Bares, 11 de la noche; Tabernas, 10 de la noche; en la inteligencia de que una vez cerrados los locales a las horas indicadas no ha de quedar público en el interior de los mismos, esperando del patriotismo de todos el más exacto cumplimiento de lo expuesto en evitación de las sanciones consiguientes.

Soria, 29 Noviembre 1937.

I I Año Triunfal
Adelmo Fernández

El día de la chatarra en Soria

Hoy se ha celebrado en nuestra Ciudad, el día de la chatarra, habiéndose recuperado gran cantidad de material inservible.

Nos complace grandemente este acto, donde se pone de manifiesto la gran labor de la retaguardia, pues se han visto varios objetos que sin duda alguna serian la alegría de los pequeñuelos, pero que generosamente lo dan a su Patria. Dios y España os lo agradeceran, y vosotros niños de ahora, desprendeos de vuestros juguetes y con ellos mañana hallareis la España, Grande, Una y Libre que todos os estamos preparando.

¡Viva y Arriba España!

El Aguinaldo del Combatiente

En virtud de lo dispuesto por el Gobierno General del Estado, de fecha 20 del pasado mes de noviembre se ha bierto una suscripción publica, por el Ayuntamiento de nuestra Ciudad, Pro-Aguinaldo del Combatiente, la cual quedará cerrada el día 15 del corriente.

Todos cuantos sorianos deseen contribuir a tan magna obra, pueden hacer entrega de sus donativos, en metálico o en especies, para los soldaditos del Caudillo, y que celebren, éstos las próximas fiestas de Navidad.

Acordémonos de nuestros hermanos que luchar en los frentes y que nada les falte en las próximas fiestas.

Un día fué la leche

Analizados los productos lacteos resultaron deficientes y como es natural la multa fué impuesta. ¿Porque mañana no podia ser el pan nuestro de cada día?

Los ciudadanos que pagan tienen perfecto derecho a que les den lo que pagan ni demas ni de menos, lo que sea justo y todos contentos.

Las cosas de comer y beber

Nos parece bien, que todo el que trabaje gane lo que es prudencial y si los productos han obtenido un aumento justificado, que los precios corrientes se aumenten tambien con proporción de conciencia.

Lo que no debe ser jamás, es que se sacrifique a nadie por aquellos desaprensivos que no se dan cuenta de lo que cuesta ganar un pedazo de pan honradamente.

Vaqueria se traspasa en su valor con diez vacas magnificas en producción. Grandes comodidades tanto en establos, como vivienda.

Facilidades de pago para tratar con su dueño José Lopez, carretera de Logroño nº 3

2-3,

Multas impuestas por el Ilmo Sr. Delegado de Orden Publico

A Agustín Laseca Golmayo, 25 pts
A Benita González Muñoz, 100 pesetas. A Perfecta Martín Contreras, 150 pts, por infringir los tres las disposiciones vigentes sobre viajes ros.

A Soledad Carazo Heras, 10 pts. por no atender las indicaciones de los Agentes de la Autoridad con relación al Reglamento de Espectáculos.

Soria, 29 de Noviembre de 1937.
I I Año Triunfal

Los soldados dan la sangre y la vida, haz llegar a las trincheras donde luchan y a los hospitales donde sufren POR TI, el don de tu gratitud el AGUINALDO DEL SOLDADO, por medio de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

El servicio de taxis

Una de las cosas mas difíciles en la actualidad, es encontrar un servicio de taxis. — Claro es, que son momentos en que se viaja mucho pero tras de la tempestad viene el paro forzoso. —

¿Que has dado tú, que vives cómodamente y te dispones a celebrar las Navidades, a cambio de la juventud que sacrificas y a cambio de la sangre que derraman cada día los combatientes?

Las bombillas y los cafres

Se dá el caso peregrino de que en cuanto se coloca una bombilla en los refugios a los pocos momentos o está rota o la han robado.

Esto es impropio de una ciudad civilizada de la España de Franco.

Lo ponemos en conocimiento de Don. Adelmo Fernández, Delegado de Seguridad y no dudamos que en el acto quedará bien resuelto el problema.

Función benéfica

Se está preparando por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F.E.T. y de las J.O.N.S. una velada teatral, al objeto de recaudar fondos y abseguir a los héroes combatientes en las proximas fiestas de Navidad; para lo cual se dirá oportunamente el local y fecha en que ha de celebrarse dicha función.

Nombramiento

Para vocal del gran Patronato de Asistencia a Frentes y Hospitales ha sido nombrada la Excmá S^a Condesa de la Puebla de Valverde, delegada provincial de Frentes y Hospitales de F.E.T. de las J.O.N.S. Dicho Patronato está presidido por la Excmá Sra. D^a Carmen Polo de Franco, esposa del Generalísimo.

Maestro se ofrece para oficina o cargo análogo. Tambien dará lecciones particulares de 1^a y 2^a enseñanza Informes: Marmullete nº 2 Soria

Misas

En la Iglesia del Salvador, se celebrarán Misa el día 6 del corriente a las 10 y 10 y media, 11 y 11 y media, por el eterno descanso del alma de la señorita, Carmen Casado García q. e. p. d.

Vacante Farmacéutico titular se anuncia para provisión interina. Constituyen partido Langa de Duero -Matriz, Zuzones Bocigas de Perales, Alcozar, y que dan población 3.130 habitantes.

Haber 1950 ptas. y 24 familias servicio benéfico farmacéutico.

Solicitudes plazo de 10 días, que terminarán el 20 presente mes, Sr. Alcalde de Langa de Duero.

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS **Vda. e Hijos de R. J. Chavarri**
 Lealtad 12. — MADRID

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de
CARABAÑA
 Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO
 Rechácese como falsa toda agua
 que se venda fuera de sus botel-
 llas originales y cerradas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000
 desembolsado 51.355.500
 RESERVAS 70.592.954,34

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma y Sigüenza (Guadalajara)

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Lea V. Noticiero de Soria



Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias
 España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS CONTRA INCENDIO
 SEGUROS CONTRA LA VIDA
 Subdirector en Soria.
 DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7
 A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de
 la Maternidad de Santa Cris-
 tina de Madrid.

Partos y enfermedades de la
 mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

Hijo de Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y
 Géneros de punto
 Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Bateria
 de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en
 Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin
 competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

Jabones "ASEO"

SON LOS PREFERIDOS

Fabricante **Simón Sainz** - SORIA



ELIXIR

ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Venta en farmacias



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado
 200.000.000 pesetas
 Capital desembolsado
 100.000.000 pesetas
 Reservas
 70.500.000 pesetas

Noticiero de Soria

Suscripción al año 4 pe-
 setas 99 céntimos.

Se hace toda clase de im-
 presos.

Redacción y Administra-
 ción, Aguirre número 9,
 SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Lea V. Noticiero de Soria

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO